

SLOVO STAROSTY – POŘÁD SE NĚCO DĚJE

Vážení spoluobčané,

dostává se Vám další vydání našeho občasníku. Je věnován zejména bilancování roku 2023. Co se povedlo a na co můžeme být pyšní, a zároveň i co se nepodařilo tak, jak bych si já nebo Vy představovali. Současně bych Vám chtěl nastínit, co nás bude čekat v roce 2024. A nebude to nijak jednoduché, ani co se financování týče, ani co se týká pohodlí nás všech.



Po letech velkých investičních akcí v podobě stavby kanalizace a vodovodu přichází období menších akcí zaměřených na konkrétní potřeby obce a na její zkrášlování. Navíc ani výstavbou kanalizace a vodovodu to neskončilo. Nyní je před námi období deseti let, kdy musíme vystavěný majetek spravovat a musíme ho i ekonomicky udržet.

V základní škole roste počet žáčků a prostory budou brzy naplněny. Stav budovy však není ideální a ukázalo se, že krov střechy je napaden dřevokaznými brouky a místy jím už zatéká. Oba problémy by měla vyřešit plánovaná půdní vestavba. Projekt je již připraven, nyní zbývá „jen“ získat dostatečné finanční zdroje.

Jak nám přibývá školáků, přibývá i předškolních dětí. O zápis do MŠ byl obrovský zájem, a proto se podařilo ve spolupráci s krajskou hygienickou stanicí zvýšit kapacitu MŠ o 3 místa na celkem 17 míst, ale i tak to nestačilo a 8 dětí muselo být odmítnuto.

Hodně dětí znamená zaměřit se na bezpečnost jejich cesty do školy. To se týká nejen středu obce, na který máme vypracovanou studii revitalizace návsi, ale i bezpečné cesty z Újezdu do Zbečna. Tady je vypracován projekt na výstavbu chodníku a přípravy na jeho vybudování jsou v plném proudu.

Co se však zatím nepodařilo, je najít na Újezdě prostory, kde bychom se mohli setkávat. Stále je ve hře rekonstrukce újezdské hasičské zbrojnice.

A co nás hlavně v roce 2024 čeká, je opětovné rozdělení obou částí obce rekonstrukcí mostu, tentokrát na období šesti, sedmi měsíců. A to nebude jednoduché období pro všechny.

Je toho stále hodně, co dělat. Pevně věřím, že si tu práci zastupitelstva plně uvědomujete a občasně vzniklé problémy neberete útrpně. Opravdu se nedá vždy a ve všem vyhovět.

Přeji Vám do nového roku 2024, aby se Vám v obci dobře bydlelo a abyste se zde cítili příjemně. A když budete chtít, přijďte nám s rozvojem obce pomoci. Ať se nám všem v naší obci dobře daří. Věřte, že já i zastupitelstvo pro to děláme maximum.

A závěrem mi dovoluji Vám ještě samozřejmě popřát hodně zdraví, štěstí a pohody.

Ing. Jiří Těhan, MBA, LL.M., starosta obce

SHRnutí PLNĚNÍ VOLEBNÍHO PROGRAMU ZA ROK 2023

Při naplňování volebního programu se významně hledí na udržení ekonomické stability obce, tzn. aktivně se hledají možnosti dotací a investuje se s rozmyslem.

Priority zastupitelstva, představené občanům na volební období 2022 - 2025:

- výstavba vodovodního a kanalizačního řádu tam, kde v obci zatím chybí, vč. doasfaltování místních komunikací,
 - *jsou připraveny projekty, nyní se čeká na stavební povolení a na vypsání vhodného dotačního programu*
- příprava rekonstrukce střechy, resp. realizace nástavby na Základní škole Zbečno,
 - *je připraven projekt, nyní se čeká na stavební povolení a na vypsání vhodného dotačního programu*
- revitalizaci návsi a zřízení chodníků pro pěší ve středu obce, vč. výměny osvětlení,
 - *nyní se připravuje výstavba chodníku Újezd n/Z – 1.etapa a další budou následovat po opravě mostu*
 - *veřejné osvětlení se postupně vyměňuje*
- navýšení kapacity MŠ,
 - *po dohodě s Krajskou hygienickou stanicí se podařilo navýšit stávající kapacitu MŠ ještě o tři místa*
- zajištění nové cisterny pro SDH Zbečno pro udržení akceschopnosti sboru,
 - *zatím nenaplněno, došlo alespoň k významné repasi stávající cisterny*
- rekonstrukce hasičské zbrojnice na Újezdě na komunitní prostor s klubovým zázemím,
 - *v tomto bodě se zatím bohužel nic neudělalo*
- udržení ekonomické stability obce, vč. hledání energetických úspor,
 - *na ČOV byla instalována fotovoltaika s cílem snížit její energetickou náročnost, dále byly upraveny smlouvy se společností ČEZ, pomocí nichž nakupujeme energii levněji, než tomu bylo doposud*
- zlepšení společenského života v obci podporou kulturních a sportovních akcí
 - *obec se snaží podporovat stávající akce (např. Zbečenský kapr, Zbečenská kachna), ale podporuje i nově vznikající např. Zbečensko-sýkořický masopust.*

POPLATKY

Zachování výše místního poplatku za obecní systém odpadového hospodářství

Přestože dochází ke zvýšení odvozu odpadu od společnosti Marius Pedersen a tudíž rostou obci výdaje za vývoz odpadu na skládky (zvýšení skládkovného), rozhodlo zastupitelstvo o nepřenesení další finanční zátěže na občany a v roce 2024 bude rozdíl doplácet z rozpočtu obce.

Pro rok 2024 zůstává výše poplatku **900 Kč**. Sleva pro děti do 18 let i pro osoby starší 60 let rovněž zůstává, je ve výši 300 Kč.

V roce 2023 získala obec na poplatcích za odpady částku ve výši 750 000 Kč, dále obdržela odměnu za třídění ve výši 300 000 Kč. Celkem jsou tedy **příjmy** za odpady **1 050 000 Kč**. Obec naopak **uhradila** za tříděný odpad (papír, sklo a plast jak z domovních popelnic, tak i svozových nádob) částku ve výši 550 000 Kč a dále 900 000 Kč za komunální odpad. Celkem tedy zaplatila částku **1 450 000 Kč**.

Obec tedy doplácí rozdíl 400 000 Kč. Je to sice o 150 000 Kč méně než v loňském roce (je to dáno meziročním zvýšením platby za odpady), ale stále je to poměrně vysoká částka.

Neustálý nárůst objemu odpadků (což se poté projevuje i nárůstem finančním) nenechává zastupitelstvo v klidu. Tím, že obec má vybudován již několik let systém Door-to-door s nádobami na tříděný odpad, by mělo naopak docházet ke zmenšení sběrných míst a snížení četnosti jejich vývozů. Opak je však pravdou. Protože okolní obce mají POUZE sběrné dvory s OMEZENOU otevírací dobou, existuje reálná obava ze zneužívání našich volně přístupných míst. **Zastupitelstvo obce se začne reálně zabývat možností zřízení sběrných dvorů ve Zbečně a v Újezdě s kontrolou po dobu jejich otevření a současným zrušením stávajících sběrných míst.**

Poplatek za psy

Místní poplatek za psy je rovněž ponechán ve výši roku 2023, důchodci opět mají slevu.

První pes: **150 Kč**, každý další pes: **200 Kč**.

Pro důchodce: první pes: 30 Kč, každý další pes: 45 Kč.

Poplatky za ukládání odpadu a psy budou vybírány na obci od března 2024. Novinkou je možnost úhrady na obci prostřednictvím platební karty. Platbu prostřednictvím internetového bankovníctví pak můžete provést od března do října na účet obce 0540603339/0800, variabilní symbol bude určen nový a bude zveřejněn na webových stránkách obce začátkem roku 2024. **Žádáme Vás, abyste platby neposílali dříve, protože účetní budou pracovat na vyúčtování vodného a stočného.**

KANALIZACE A VODOVOD

Kanalizace

Kanalizace byla v roce 2023 zkolaudovaná. Přes drobné problémy, které se vychytávají v průběhu provozu, se dá konstatovat, že vše funguje, jak má. Nyní se ještě připravuje odvětrání čerpací stanice č. 5 (u trafostanice ve Zbečně), od čehož si slibujeme zlepšení odvětrání celé kanalizační soustavy. V současnosti je ve Zbečně připojeno cca 90 % všech, kteří mohou být ke kanalizaci připojeni. Na Újezdě je v současnosti připojeno cca 85 % obyvatel. Zbytek jsou buď domy obývané pouze v létě, nebo jsou v přestavbě.

Nepřipojené objekty byly kontaktovány odborem životního prostředí MěÚ Rakovník a kontroly se budou opakovat.

Co se týká výše **stočného**, bude Vás jistě zajímat, jak se tvoří. Podle zákona mají být ve stočném započítány všechny roční náklady spojené s provozem kanalizační sítě. Jsou to náklady jak na provoz čistírny odpadních vod, tak i náklady na provoz čerpacích stanic, kterých máme šest. Konkrétně to jsou provozní náklady na pomocné materiály (např. na provozní chemii či na likvidaci kalů), ale také náklady na rozbory odpadních vod či na údržbu čistících stanic. Dále to jsou mzdové náklady pro personál obsluhy ČOV a také energetické náklady. Nejvyšší položkou však jsou odpisy majetku. To znamená, že musíme „našetřit“ za 40 let na novou ČOV a čerpací stanice (cena cca 40 mil. Kč ve

stávajících cenách) a za 80 let na nové kanalizační řády (cena cca 65 mil. Kč ve stávajících cenách).

Pokud spočteme skutečnou výši stočného vč. těchto vysokých odpisů, dostáváme se až k částce cca 125 Kč/m³. Naštěstí pro tuto situaci existuje v ČR zákonem stanovená sociálně únosná cena pro vodné a stočné dle jednotlivých krajů. Pro Středočeský kraj je sociálně únosnou cenou za stočné 80,24 Kč/m³ vč. DPH.

Výše stočného v roce 2024 bude ve Zbečně v zákonem dané výši, tedy 72,88 Kč/m³ bez DPH **resp. 80,17 Kč/m³ s DPH**. Pokud budete chtít znát jednotlivé detaily výpočtu stočného, informace získáte u pana starosty.

V lednu bude dle stavu vodoměru k 31. prosinci 2023, nebo dle vyhlášky, provedeno vyúčtování a vypočten doplatek/přeplatek za rok 2023. Faktura k Vám dojde zřejmě koncem února.

Nakonec, po finančním ukončení roku 2023, dojde k výpočtu skutečných nákladů za čištění odpadních vod. Tyto náklady jsou projednány zastupitelstvy obcí Zbečno a Sýkořice a dojde k jednání o jejich úhradě. Za rok 2022 došlo k uznání nákladů a dorovnání poloviny obcí Sýkořice. Stejně tomu tak bude i v příštím roce nad náklady roku 2023.

UPOZORNĚNÍ: Ve dnech 27. 12. 2023 až 2. 1.2024 bude obecní úřad uzavřen. V tomto období nebude prováděn ani vývoz jímek ani velkoobjemových kontejnerů.

Vodovod Zbečno:

Dne 23. listopadu 2023 přišlo od VKM Kladno oznámení ceny vodného na rok 2024. Cena vodného je **90,06 Kč/m³ bez DPH, resp. 100,87 Kč/m³ s DPH**. Obec bude tuto sazbu účtovat v Újezdě n/Z.

Co se týká ceny vodného, byl starosta spolu s dalšími starosty malých obcí (minoritními akcionáři) u generálního ředitele VKM, aby vyjádřil svou nespokojenost s nárůstem ceny. Starostům bylo vysvětleno, že majoritní akcionář toto zvýšení provedl, aby mohl realizovat plánované opravy dálkových větví řádu, bez nichž by nebylo možné dodržet zásobování pitnou vodou jednotlivých obcí. Dále starosty upozornil na budoucí hrozbu, kterou je snižování vydatnosti jednotlivých pramenů (vč. Klíčavy) a proti tomu růst obyvatel tohoto regionu, což vede k hledání nového zdroje. Dále byli starostové ubezpečeni, že v příštím roce se vodné zvyšovat nebude. Ačkoli se důvody, které vedou vedení VKM k zvyšování ceny, mohou jevit jako pochopitelné, zástupci minoritních akcionářů připraví a předají memorandum

o postupném a nižším navyšování, a to v průběhu tří let.

Vodovod Újezd:

V Újezdě je vše přichystáno k připojení se k vodovodnímu řádu. Je nainstalováno 136 vodoměrů. Zatím však vodovodní přípojku využívá pouze 40 domácností, a to i přesto, že většina újezdských občanů má podepsanu smlouvu o budoucím odběru vody.

Pro úhradu stočného v Újezdě bude rozhodující spotřeba (údaj z vodoměru). Ale pokud množství spotřebované vody nebude možno odečíst z osazeného vodoměru (bude buď na vodovodní přípojce odběrného místa, nebo na studni, která zásobuje nemovitost pitnou vodou), bude použit výpočet spotřeby vody dle vyhlášky č. 428/2001 o vodovodech a kanalizacích pro veřejnou potřebu, a to příloha č. 12 této vyhlášky – Směrná čísla roční spotřeby vody.

Vyúčtování stočného i vodného bude provedeno ke konci února 2024.

POŠTA PARTNERS ZBEČNO

V polovině letošního roku přišla na obec zpráva, že Česká pošta hodlá zrušit pobočku ve Zbečně. S tím se zástupci naší, ale i okolních obcí, nechtěli smířit. Proto starosta okamžitě navázal jednání a pracoviště zůstalo na obci v režimu Pošta Partners Zbečno. Vše je tedy v režii obce a ta za služby vykonané České poště získává smluvní odměnu. Aby pracoviště bylo přínosnější pro občany, byly nasmlouvány i služby dalších přepravních společností a v prodeji je standardní portfolio doplňkových služeb. Novinkou od příštího roku bude možná platba doplňujících služeb kartou, což doposud nebylo možné. Máte-li pocit, že by bylo vhodné služby ještě rozšířit o další, ozvěte se nám. Za vaše tipy budeme velmi rádi.

NOVÉ SMLOUVY HŘBITOVNÍCH MÍST NA HŘBITOVĚ VE ZBEČNĚ

Dle 10 let starého Nařízení obce Zbečno č. 1/2013 byla cena za nájem stanovena na 8 Kč/m²/rok a cena za služby na 20 Kč/rok/hrob. Vzhledem k inflaci a nárůstu cen energií bude nutné tyto ceny od roku 2024 zvednout.

Cena za nájem zahrnuje zejména náklady související s administrativním zajištěním pronájmu daného hrobového místa, sjednání nájemní smlouvy, vedení hrobových míst, plateb a upomínek, dále příspěvek na správní režii spojenou s chodem hřbitova, styk s veřejností týkající se volných hrobových míst, korespondence s nájemci hrobových míst. Platba je osvobozena od DPH.

Cena služeb s nájmem spojených zahrnuje podíl nákladů na služby nutné k zajištění řádného běžného provozu veřejného pohřebiště. Zahrnují zejména následující činnosti: údržbu dřevin, úklid hřbitova, údržbu veřejného hřbitovního zařízení, a to včetně vodovodního řadu, sečení a úklid trávy, likvidaci odpadů, vodné, údržbu cest, správu pohřebiště (náklady spojené s administrativním zajištěním pronájmu hrobového místa).

Náklady na provoz hřbitova Zbečno za rok 2022 vycházely při správě 404 hrobů s jejich rozlohou 1157 m² takto:

Příjmy	8 Kč x 1157 m ² + 20 Kč x 404 = 17 336 Kč / rok
Výdaje	98 000 Kč / rok
Rozdíl	80 664 Kč / rok

Skutečné náklady na 1 hrob jsou tedy nově stanoveny na částku ve výši 70 Kč/m²/rok, z toho za nájem 20 Kč/m²/rok a za služby 50 Kč/hrob/rok.

V průběhu měsíce února budou připraveny k podpisu nové smlouvy o nájmu hřbitovního místa a rovněž bude připravena výše částky k úhradě, a to za nájemné a služby nebo pouze za služby (v případě odkoupeného hrobového místa).

OTVÍRACÍ DOBY OÚ ZBEČNO

PO: 8:00 - 12:00 12:30 - 17:00

ST: 8:00 - 12:00 12:30 - **18:00** (NOVĚ!!)

Jiné dny po telefonické domluvě

724 189 474

OTVÍRACÍ DOBA POŠTY PARTNERS ZBEČNO

PO: 11:00 - 12:00 13:00 - 18:00

ÚT: 8:00 - 12:00 13:00 - 15:00

ST: 11:00 - 12:00 13:00 - 18:00

ČT: 8:00 - 12:00 13:00 - 15:00

PÁ: 8:00 - 12:00 13:00 - 15:00

Tel: 313 554 888

Chcete v obci něco změnit? Máte nějaký nápad, který by pomohl rozvoji obce? Chcete se více zapojit do dění v obci? Přijďte mezi nás – zastupitele a my Vás rádi vyslechneme.

Jakákoliv aktivita je vítaná. Dění v obci můžete ovlivnit i VY.

NP KŘIVOKLÁTSKO

Obce se rozhodly ustavit začátkem tohoto roku Svazek obcí Křivoklátska, jehož jedinou náplní bude ochrana přírody a krajiny Křivoklátska v rovnováze s trvale udržitelným rozvojem obcí. Zastupitelé pověřili starostu zastupováním obce ve Svazku i na dalších jednáních.

V průběhu roku se starosta zúčastnil několika jednání. V únoru se senátory Berounska, Rakovnicka a Kladenska, v červnu 2023 s ministrem životního prostředí panem Hladíkem a hejtmankou kraje paní Peckovou a v září jednání petičního výboru v poslanecké sněmovně. Zástupci obcí na všech jednáních opakují, že stávající ochrana přírody je podle některých odborníků dostatečná a dále, že obcím chybí v případě vyhlášení národního parku dostatečná infrastruktura.

Největší slabinou celého procesu přípravy vyhlášení Národního parku Křivoklátsko jsou chybějící informace, případně neúplné informace a nulová komunikace se zástupci Ministerstva životního prostředí.

POKRAČOVÁNÍ REKONSTRUKCE MASARYKOVA MOSTU



Od 1. dubna 2024 bude pokračovat oprava Masarykova mostu ve Zbečně. Tentokrát dojde k uzavření celého mostu, a to pro vozidla i pro pěší. Pro pěší vznikne 1,5 metru široká lávka vedle mostu. Oprava je plánovaná až do 6. října 2024. Stane se tak v roce stého výročí otevření mostu. Tenkrát otevření mostu na dálku pogrataloval i tehdejší prezident, pan Tomáš Garrigue Masaryk. Pokud nyní vše dopadne dobře, tak i novodobé otevření bude mít slavnostní ráz. Jak bylo přislíbeno při osobním jednání starosty s prezidentem, otevření rekonstruovaného mostu by mohla provést stávající hlava českého státu, prezident republiky pan Petr Pavel.

INFO SMS

Chcete být informováni o dění v obci? O připravovaných akcích, postupu výstavby kanalizace... Zaregistrujte se na adrese zbecno.smsbrana.cz nebo pošlete SMS ve tvaru **ZBECNO**mezera**SKUPINA**(napište **Zbecno** či **Ujezd**)mezera**JMÉNO**mezera**PŘÍJMENÍ** na tel. číslo **736 339 339** nebo se přijďte zaregistrovat na OÚ. **Info SMS je pro občany zdarma.**

ÚPRAVA PROSTOR OBECNÍHO ÚŘADU POD POŠTOU

Protože si někteří, zejména starší obyvatelé Zbečna, stěžují, že obecní úřad je v patře, zastupitelstvo obce zadalo studii přestěhování úřadu do prostor knihovny. Dále se přemýšlí, co s volnými prostory pod Poštou Partners. Zde by v budoucnu mohla vzniknout kavárna s informačním centrem i knihovnou dohromady, čili prostory, které nyní v obci chybí. Aby bylo jasné, kolik by takové případné přestěhování úřadu stálo, bude zadáno vypracování projektu vč. případného návržení finančního rozpočtu.

MĚŘENÍ ČISTOTY OVZDUŠÍ NA KŘIVOKLÁTSKU

Obec Zbečno se zapojila do projektu **Monitorování vlivu lokálních topenišť na kvalitu ovzduší na Křivoklátsku (mereniovzdusi.cz)**. Na webových stránkách obce je aplikace ukazující výsledky měření ovzduší. Při rozkliknutí části s názvem **Výsledky měření** se dostanete k aktuálním hodnotám prachových částic PM10 a PM2,5 pod aplikaci SMARTenvi. Rozkliknutím této aplikace se dostanete k hodnotám v jednotlivých zapojených obcích. Každá z těchto obcí má dvě měřené stanice, jednu v údolí (u řeky či potoka) a druhou ve vyšších částech obce. Puntík u každého místa je zbarven tak, že barva odpovídá hodnotám dle legendy. Nejhorší hodnoty jsou znázorněny hnědou barvou, což bývá kromě Karlovy Vsi bohužel u každé další obce. Pokud na místo, které vás zajímá, najedete kurzorem a kurzor se z otevřené ruky změní na kurzor prstu, můžete rozkliknout detail měření, případně se podívat i na časovou řadu naměřených hodnot. Hodnoty si můžete zvolit v řadě dne, týdne, měsíce či roku. Můžete porovnávat i několik měřících stanic mezi sebou. Dokonce se dají porovnávat výsledky Křivoklátska s jinými projekty v rámci celé ČR.

Prachové částice mohou být ze zdroje přírodního, např. při sopečné činnosti, nebo ze zdroje antropogenního (způsobeného člověkem), např. při spalování fosilních paliv, dopravě atd. Znečištění prachovými částicemi v současnosti patří k hlavním problémům kvality ovzduší v ČR. Částice menší než 10 µm (PM10) se mohou usazovat v průduškách a způsobovat zdravotní problémy. Na jemnou frakci suspendovaných částic se váží nebezpečné PAU (polycyklické aromatické uhlovodíky), které jsou často mutagenní a karcinogenní. Vliv polétavého prachu na naše zdraví je zásadní. Způsobuje řadu zdravotních komplikací, např. astma, má nepříznivé účinky na kardiovaskulární systém, často vede k nevratným genetickým změnám, rakovinovým onemocněním a předčasným úmrtím.

Výsledky z Křivoklátska i výsledky z naší obce nejsou nic, čím bychom se chtěli chlubit. Máme již všichni správný kotel? Umíme správně zatápet a pak i topit? Používáme opravdu správná topiva? Zásadní je správný a správně vyčištěný kotel, vyschlé dříví či kvalitní jiné topivo a správný proces spalování.

DESATERO SPRÁVNÉHO TOPIČE

- 1 Top tak, jak chceš, aby topil tvůj soused.
- 2 Suš dřevo minimálně jeden až dva roky.
- 3 Nespaluj odpadky!
- 4 Nastav regulační klapky tak, aby vzduch mohl k palivu, oheň nedus.
- 5 U starých kotlů přikládej méně a častěji, u automatů a zplyňovacích kotlů vždy do plna.
- 6 Pravidelně čistí kotel, kouřovod a komín.
- 7 Používej moderní kotel či kamna.
- 8 Udržuj teplotu spalin za kotlem mezi 100 až 250 °C.
- 9 Nevyhazuj teplo oknem, nepřetápěj a top jen tam, kde potřebuješ.
- 10 Nebud' lhostejný k sobě ani ke svému okolí, zajímej se o to, co jde z tvého komína.



www.populair.sk
<https://vec.vsb.cz/cs/smokeman-zasahuje/>
 kontakt: smokeman@vsb.cz

DALŠÍ ŠKOLNÍ ROK V ZŠ ZBEČNO

Je po prázdninách, do školních tříd se vrátil život, ticho ve třídách nahradil smích a štěbetání dětí. Na konci června jsme se rozloučili se 2 žáky 5. třídy a v září přivítali nové do 1. třídy, celkem 9 dětí, ale 3 děti k nám budou chodit jen na „návštěvu“. Jsou v zahraničí a do Čech přijíždí jen občas.

I v tomto roce čeká na děti mnoho akcí, tradičních i netradičních. Mezi tradiční patří plavecký výcvik, vánoční jarmark, vystoupení dětí u rozsvěcení vánočního stromku, jarní jarmark, vícedenní výlet, výlet na kolech a splouvání řeky Berounky.

Doufáme, že mezi tradiční se zařadí i akce na podporu dětského čtenářství Noc s Andersenem, která u nás proběhne letos poprvé. Její organizaci si vzala na starost paní Blanka Dvořáková, která je i členkou školské rady.

Naše škola nabízí a umožňuje dětem i mimoškolní aktivity. V rámci školní družiny se děti mohou účastnit Klubu deskových a logických her a Čtenářského kroužku. Pondělní Šikovné ručičky, pod vedením paní Černé a paní Dvořákové, učí děti pracovat s různým materiálem a výtvarnými technikami. Zdokonalovat se mohou v angličtině s paní Kreuzmanovou, která vede i angličtinu pro dospělé. V pondělí mohou ještě děti chodit do

Je září, všichni se připravují, já jako vždycky na poslední chvíli. Je říjen. Mám narozky, jedeme do divadla, čeká nás mnoho dalších akcí. Těším se. Zaur Fotiadi, 5. třída

Od září uplynuly 4 měsíce, ve škole se mi líbí. Mám rád češtinu a tělocvik a také se mi líbí v družině. Jakub Šmídek, 4. třída

V září jsem šla do 4. třídy. Do 1. třídy nastoupilo 6 žáčků a do 3. třídy přišla spolužačka Danielka. Ve škole máme 5 kroužků. Sami jsme vytvořili náš časopis Smajlík, o který je zájem. Mariana Kreuzmanová, 4. třída

vědeckého kroužku Věda nás baví, který je otevřen nejen pro naše děti, ale i pro děti, které naši školu nenavštěvují. Ve čtvrtek děti protahují svá těla s Jógovým klubíkem s paní Inkou Piskáčkovou a v pátek pak mají možnost navštěvovat Hasičský kroužek, kterému poskytujeme prostory v případě nepříznivého počasí.

Naše děti se činí i během vyučování. V loňském školním roce si starší děti připravily divadelní vystoupení pro své mladší kolegy a v letošním pak všechny děti vytvořily školní časopis Smajlík, ve kterém jsou jejich písemné a výtvarné práce. Z vydání časopisu byly velmi nadšené a na vánočním jarmarku si ho objednaly. Do budoucna to pro ně bude vlastně takový památníček na spolužáky a na svá školní léta.

Po úspěšném vydání školního časopisu mají děti chuť do další tvůrčí činnosti, a tak budete v tomto díle Zbečenského občasníku mít možnost přečíst si i jejich další příspěvky o tom, jak ony vnímají dění ve škole.

Závěrem bychom vám rády popřály poklidný čas vánoční i příští rok.

Dagmar Nováková a učitelky ZŠ Zbečno

Za první část školního roku jsme měli mnoho akcí: Projektový den s angličtinou – Halloween, jeli jsme do divadla, vytvářeli jsme výrobky na vánoční jarmark. Vydělané peníze použijeme na školní výlety na konci školního roku. Antonín Kučera, 4. třída

Chtěla bych, aby naše škola byla až do 9. třídy, protože ji mám moc ráda. Je tu zábava, hodné děti i hodné paní učitelky, které s námi mají hodně trpělivosti a také nás mají rády. To se pozná. Amálie Prošková, 5. třída

OKÉNKO NAŠÍ MATEŘSKÉ ŠKOLY

Od září 2023 jsme již druhým školním rokem Mateřskou školou spojenou se ZŠ Zbečno. Začátek roku se opět nesl v duchu seznamování se se školkou a s paní učitelkami. Pro nově přijaté děti je to vždy o trochu náročnější období a je potřeba na to brát ohledy.

Během září jsme se seznamovali s nově příchozími kamarády, s pravidly ve školce a s tím, co nás v dalších měsících čeká za dobrodružství. Se začátkem podzimu nám počasí přálo, takže jsme mohli podnikat vycházky do přírody. Především jsme navštěvovali lesy v okolí naší školky na Újezdě, stavěli domečky z přírodnin a užívali krásu přírody. Koncem října jsme ve školce uspořádali Halloweenskou party. Školku jsme díky výzdobě přečarovali na strašidelný hrad. Děti přišly v kostýmech, tančilo se a plnily se ty nejstrašidelnější úkoly. Za jejich splnění na děti čekala sladká odměna. Na svátek svatého Martina nás čekala výroba lampionů, kterými jsme si vyzdobili školku. Než začal adventní čas, byl před námi jeden velmi důležitý úkol. Pan Krakonoš nám nechal vzkaz, ve kterém stálo, že je potřeba postarat se o zamknutí lesa, aby se příroda mohla uložit k zimnímu spánku. V okolí školky nás čekala stezka s

úkoly. Na konci cesty jsme našli starý vykotlaný pařez, do kterého pasoval náš klíč k lesu, a za společného říkání čarovné básničky jsme tímto les uzamkli. Pár dnů před první adventní nedělí jsme nazdobili stromeček u rybníka, aby se mohl 3. prosince za zpěvu koled rozsvítit a začít tím předvánoční čas. A jako všechny školy a školky, ani nás nevynechala vzácná návštěva v podobě Mikuláše, anděla a čerta. Nacvičili jsme si pro ně písničkové a básničkové pásmo. Poté děti od Mikuláše a anděla dostaly balíčky plné dobrot. Čert si s sebou dokonce přinesl i knihu hříchů, ve které byly záznamy z celého roku. Moc se mu u nás líbilo, ale nakonec si neměl koho odnést, tak jen malým hříšníkům rozdal uhlí, brambory a ořechy a zase se odporoučel zpátky do pekla. A jelikož Vánoce klepou na dveře, přípravy jsou u nás ve školce v plném proudu. Pečeme s dětmi cukroví, zdobíme perníčky, posloucháme koledy a už jsme nakreslili Ježíškovi dopis, co bychom si od něj přáli přinést. Všem přejeme klidné prožití vánočních svátků a do nového roku pevné zdraví a životní pohodu.

*Michaela Nejedlá a Lucie Pavlíčková
učitelky MŠ*

SPOLEK KLÍČAVA – MALÉ OHLÉDNUTÍ ZA UPLYNULÝM ROKEM

Rok 2023 byl pro Spolek Klíčava ve znamení pohody, radosti a společného setkávání. Řady spolku se rozrostly o ěkolik nových aktivních členů, kteří se ihned zapojili do dění a přinesli vlastní nápady na další akce, které pro vás děláme.

V únoru jsme pořádali druhý ročník Zbečensko-sýkořického masopustu. Podle velmi hojné účasti převážně vesele maskovaných maškar z řad dospělých i dětí usuzujeme, že akce se těší velké oblibě, a proto si pište do kalendářů již nyní termín další masopustní veselice v sobotu 10. února 2024. Tentokrát znovu do kopce, tzn. ze Zbečna na Sýkořici.

V květnu jsme pro vás společně s farou uspořádali Den rodin, kdy se nás sešlo mnoho na farní zahradě a dohromady si užili krásné odpoledne plné her a zábavy. O měsíc později jsme vás pozvali na letní pirátskou pohádku tamtéž. Během prázdnin jste mohli opět navštívit již tradiční Letní kino naslepo.

A jaký by to byl konec srpna bez Zbečenské kachny? Závody v běhu pro celou rodinu se uskutečnily již po jedenácté a jsme rádi, že na akci panuje stále hlavně přátelská a veselá nálada. Věkové rozpětí závodníků od 3 do 68 let ukazuje, že běhat se dá opravdu v jakémkoli věku.

A přišel podzim. Využili jsme větrného počasí a v Újezdě nad Zbečnem jsme uspořádali drakiádu spojenou s opékáním buřtů. Draků létalo po obloze nespočet, mnoho z vás neodradil na závěr ani déšť a u společného občerstvení na skateovém hřišti jsme utužili dobré sousedské vztahy.

V listopadu padl rekord co do účasti na již tradičním svatomartinském lampionovém průvodu. Akci zpestřilo vystoupení folklorního souboru Borůvky a břišních tanečnic. Opět se otevřely dveře kostela sv. Martina a následně pak brány farní zahrady, kde pan farář požehnal světlu.

Závěr roku se nese ve znamení mikulášské nadílky na Hamousově statku. Na pěti stanovištích poměřilo své síly s peklem na padesát dětí, všechny úspěšně obehrály čerta v kartách, shodily pekelný oheň a ukázaly velkou sílu v přetahování se lanem. Odměnou jim pak byla nadílka od Mikuláše a milá slova anděla.

Na závěr bych ráda poděkovala všem, kteří se na chodu Spolku Klíčava podílí, bez vašeho nadšení, nápadů a energie by to zkrátka nešlo. Nemalý dík patří také všem našim sponzorům a podporovatelům, velmi si vážíme vaší pomoci.

Pokud byste rádi přispěli na chod Spolku Klíčava, budeme rádi za jakoukoliv finanční podporu na účet 2000690207/2010. V případě, že máte chuť se do dění aktivně zapojit, neváhejte se nám ozvat např. přes webovou stránku.

Přejeme všem krásné a poklidné vánoční svátky a těšíme se na vás opět na akcích v novém roce.

*Jana Kreuzmanová
předsedkyně spolku Klíčava
www.klicava.webnode.cz*

MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ SLUKA ZBEČNO

Myslivecké Sdružení Sluka Zbečno hospodaří na katastrech obcí Zbečno, Račice a Sýkořice. Spolek svoji činnost směřuje k udržení mysliveckých tradic a zvyků, ale hlavně se snažíme korigovat stav zvěře, hlavně divokých prasat. V současné době to není jednoduché, protože došlo k jejich přemnožení. V letošním roce jsme k 15. prosinci ulovili 89 kusů divokých prasat. Nechodíme jenom lovit, ale také se staráme o zvěř v době nouze, tj. hlavně v zimě. Věříme, že se nám odstřel černé zvěře podaří ještě zvýšit, i když podmínky k jejich odstřelu nejsou vždy jednoduché.

*Stanislav Dryják st.
Myslivecký spolek Sluka Zbečno*

SDH ZBEČNO

SDH Zbečno v roce 2023 vyjelo do 15. prosince celkem k 15 událostem ve Zbečně a okolních obcích. Vyjíždí se často k padlým stromům přes komunikace i na chaty. Neméně časté jsou výjezdy k požárům, např. požáru sazí ve 12 m vysokém komíně ve Zbečně, požáru popelnice a přístavku ve Zbečně, požáru pole v Otročiněvsi či požáru chaty na Sýkořici. Záchrana osob probíhala na Jenčově, kde osoba spadla z 10 m. V Račicích osoba upadla na kolejích a zraněná se nemohla zvednout a na Sýkořici sjel vozičkář ze srázu do potoka. Jeden výjezd byl také k úniku nebezpečných látek.

Nejčastěji probíhají výjezdy ve 3 a 4 osobách bez ohledu na denní či noční dobu. Průměrná doba od vyhlášení poplachu do výjezdu je 9 minut.

*Tomáš Osvald
SDH Zbečno*

Sbor dobrovolných hasičů Zbečno

***Vás srdečně zve na***

HASIČSKÝ PLES

který se koná v sobotu 17. února 2024 od 20 hodin

**TRADIČNÍ BOHATÁ
TOMBOLA**

v pohostinství U Mostu

**VSTUPNÉ
150,- Kč**

**k tanci a poslechu zahraje
DUO LADISLAVA HORVÁTA**

ADVENTNÍ ZAMYŠLENÍ

Narození dítěte. Je to vždycky zázrak. Jaké to dítě bude? Komu a jak je podobné? Jaké bude mít vlastnosti, schopnosti... Rodiče, a nejen oni, vkládají do dítěte své představy a plány, někdy i to, co si sami nesplnili – že bude dělat balet, lední hokej, hrát na flétnu, bude z něj hasič, myslivec, převezme po tatínkovi /mamince firmu, a tak podobně.

O Vánocích si připomínáme narození Dítěte. Jeho současníci vkládali do Mesiáše velké naděje, ale podle svých přání. Toto se může stát i nám. Vkládáme do Krista a jeho příchodu různé představy, ale je třeba si uvědomit, co On nám chce říci.

Ježíš Kristus, druhá božská osoba - pravý Bůh, bere na sebe lidskou přirozenost. Je to projev pokory a především velké lásky k nám, lidem. Ke každému jednomu člověku. Bůh chce naše dobro, naši spásu, proto přichází Kristus na svět, aby nás vykoupil svou smrtí a zmrtnýchvstáním – to si budeme připomínat o Velikonocích.

Doba vánoční nás vede k následování Krista, nejen přát dobro každému člověku, ale i k snaze konat dobro. Snažíme se být vlídnější na ty kolem nás (někdy stačí úsměv, pozdrav, nevyřčená jedovatá poznámka), projevuje se to třeba i pečením cukroví (jsem si vědom, že existuje i cukroví, které není pečené ☺) – chceme udělat druhým radost. Snažíme se v těch předvánočních dnech připravit doma příjemné Vánoce – aby všichni doma byli spokojeni. Radost, kterou má nejen obdarovaný, ale i dárce. Známe to zvláště u dětí – jejich rozzářené oči, když jsou obdarovány.

Snažme se nejen o Vánocích, ale i v novém roce rozdávat radost. Nedávno mi přišel poštou obrázek s textem:

Zeptal jsem se moudrého muže: „Povězte mi, pane, v jaké oblasti bych mohl udělat velkou kariéru?“ S úsměvem mi odpověděl: „Buď dobrým člověkem. V této oblasti je mnoho příležitostí a velmi malá konkurence.“

Přeji vám všem požehnané, radostné Vánoce a celý příští rok.

*P. Jaroslav Miškovský
administrátor farnosti Zbečno*

NA ZÁVĚR BYCHOM CHTĚLI VELMI PODĚKOVAT VŠEM, KTEŘÍ NÁM OSTATNÍM NEZIŠTNĚ ZPŘÍJEMŇUJÍ ŽIVOT V NAŠÍ OBCI. AŽ TO JSOU ČLENOVÉ SPOLKŮ, DOBROVOLNÍCI, KTEŘÍ NAPŘ. ŠILI ROUŠKY ČI POMÁHALI UKRAJINSKÝM UPRCHLÍKŮM, ČI VY OSTATNÍ, KTEŘÍ TŘEBA JEN OBČAS ZVEDNETE ODHOZENÝ ODPADEK. VŠE SE POČÍTÁ! A JSME ZA TO VELMI VDĚČNÍ.

Zastupitelstvo obce Zbečno

Toto číslo připravili: Jiří Těhan, Renáta Embertová a autoři článků.